

حدیث الشیخ صلی اللہ علیہ وسلم

تین سورتوں کی فضیلت

عَنْ جَابِرِ بْنِ عَبْدِ اللَّهِ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ حَدِيثٌ مُعَاذٌ وَ أَنَّ الشَّيْخَ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ قَالَ فَلَمَّا رَأَى صَلَاتِي بِسْمِ اسْمِ رَبِّكَ الْأَعْلَى وَالشَّمْسِ وَرَحْمَتِهَا وَاللَّيْلِ إِذَا يَغْشَى

حضرت جابرؓ سے جو حدیث معاذ کی مذکور ہے۔ اس میں بیان ہوا ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے فرمایا تو نے بسم اسم ربك الاعلى والشمس ورحمتها اور اللیل اذا یغشی کے ساتھ نماز کیوں نہ پڑھی (بخاری باب سبده الاذان)

کام کرنے سے پہلے بسم اللہ پڑھنے کا اُمید ہے۔ اگر انسان بچے دل سے نماز پڑھتا ہے۔ اور ہر کام شروع کرنے سے پہلے بسم اللہ پڑھ لیتا ہے تو وہ مس طرح بدشاہ ہو سکتا ہے۔ وہ جو کچھ بھی کرے گا۔ اس میں اس کو ایک روحانی لذت حاصل ہوگی۔ اس کا ذہن پاک ہوگا اور اگر کوئی ایسا کام اس کے سامنے آنے لگا جو برا ہے تو وہ اس سے بچنے کی کوشش کرے گا۔ وہ کھانا کھائے گا تو اس کو ضرور اس بات کی احتیاط نظر ہوگی کہ آیا یہ کھانا حلال کھانی سے حاصل کیا گیا ہے۔ یا ظلم و فریب سے۔ پھر جو کام وہ کرے گا۔ اس کو دیا تہاری سے سراختم دے گا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ اس کا نگران ہوگا۔ اور وہ ظاہر یا مخفی طور پر کوئی ایسی حرکت نہیں کرے گا۔ جو اس کی دلی پاکیزگی کو آلودہ کرنے والی ہوگی۔ وہ کبھی سے کلام کرے گا۔ تو یہ خیال رکھے گا کہ وہ کوئی غلط یا بجا زبان سے ایسا نہ کہے۔ جو کسی کا دل رنجیدہ کرنے والا ہو۔ وہ اپنے کام کرنے والے ساتھیوں کے ساتھ خوش خلقی سے پیش آئے گا۔ اور اگر ہو سکے۔ تو ان کا مدد اور حوصلہ افزائی کرے گا۔ اگر وہ کسی کی ملازمت میں نہیں ہے اور اپنے طول پر کام کر رہا ہے تو اس کو خیال ہوگا کہ اپنا وقت ضائع نہ کرے اور فضول کاموں سے بچا رہے۔ اور اس کی کمائی حلال کی کمائی ہو۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت ہے کہ نماز پڑھتے وقت یہ تصور بندھو کہ اگر تم خدا تعالیٰ کو دیکھ رہے ہو۔ اور اگر یہ ممکن نہ ہو۔ تو یہ تصور رکھو کہ وہ تم کو دیکھتا ہے۔ اگر نماز اس اہتمام سے پڑھی جائے گی تو یقیناً وہ ہمارے ذہن بیکہ ہمارے لوگ و پے میں تعظیم ہو جائے گی اور ہمارے اخلاق کا جزو اعظم بن جائے گی۔ اور ہمارے کاموں میں ہاری راہ نمائی کرے گی۔

اس طرح اول روز کے کام میں ہماری نماز فجر ہمارے کاموں کی نگرانی کرے گی اور اتنی الوہم کو کام کے دوران میں صراطِ مستقیم پر قائم رکھے گی، پھر ظہر پھر مغرب اور عشاء کی نمازیں ہیں۔ اگر ہم پورے غلصے سے نمازیں ادا کریں۔ تو پھر تین شیطان ہماری زندگی میں کس طرح دخل دے کہ کامیاب ہو سکے۔ غلوں دل سے پڑھی ہوئی نمازیں ہمارے گد ایک ایسا حصار بن جاتی ہیں جس کو شیطان نہیں توڑ سکتا۔ جب شیطان اس حصار کو نہیں توڑ سکے گا۔ تو یقیناً ہماری مدد میں ایسا سدگ پیدا ہوگی۔ اور ہم پر اللہ تعالیٰ کا یہ کلام صادق آئے گا کہ

أُولَئِكَ عَلَىٰ هُدًى مِّن رَّبِّهِمْ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ

روزنامہ الفضل رجب

مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۴ء

أُولَئِكَ عَلَىٰ هُدًى مِّن رَّبِّهِمْ

قرآن کریم سورہ نمل کی آیت ۴۶ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَتْلُو مَا نُزِّلَ عَلَيْكَ مِنَ الْكِتَابِ وَأَقِيمِ الصَّلَاةَ وَآتِ الصَّلَاةَ تَمَتُّعًا وَقَدِّمُوا لَهَا الشُّكْرَ وَادْعُوا لَهُمُ الشُّكْرَ وَلِذَلِكَ اللَّهُ أَحْسَبُ لِمَنْ يَدْعُوهُ يَهْدِيهِ لِمَا يُنْتَعَمُونَ

اس آیت کا یہ دوسرا ترجمان (۱) میں سے جو کچھ تیری طرفت وحی کیا جاتا ہے۔ اسے پڑھ (اور لوگوں کو پڑھ سکھانا) اور نماز کو لوگوں کی سب شراائط کے ساتھ ادا کر۔ یقیناً نماز سب بڑی اور پسندیدہ باتوں سے روکی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ (۱) یا دینتاً (اور سب کاموں سے) بڑی ہے اور اللہ تعالیٰ تمہارے اعمال کو جانتا ہے۔ اس آیت کے یہ تہمت و دامن ہوتا ہے کہ اسلام میں نماز کو ایک مقام حاصل ہے بلکہ یہ بھی کہ نماز اس ہی اخلاق کی تعمیر کے لئے بنیادی حیثیت رکھتی ہے۔ اس اخلاق کی نمایاں حیثیت یہ ہے کہ ہر کام جو کیا جائے۔ اس میں اللہ تعالیٰ کی ذات کو جھکتی نظر آئے۔ یعنی ایک مسلمان کو کوئی ایسا کام نہیں کرنا چاہیے۔ جس کو وہ اللہ تعالیٰ کے حضور پیش نہ کر سکے۔ ان میں ایک مومن وہ اخلاقی عمارت تعمیر کرتا ہے۔ جس سے اس کی زندگی عاقبت سعادت سے بیکہ اس دنیا میں بھی پاکیزہ زندگی گزارتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تاکید فرمائی ہے کہ ہر کام شروع کرنے وقت بسم اللہ پڑھنا چاہیے۔ اسی آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

وَلَمَّا كَوَّمُوا عَلَىٰ رَبِّهِمْ فَأَنذَرْتَهُمْ يَدْعُوا لِمَا يُنْتَعَمُونَ

یعنی اللہ تعالیٰ کی یاد دہانی دوسرے سب کاموں سے بڑی ہے اور اللہ تعالیٰ جانتا ہے کہ تم کیا کرتے ہو

اس طرح نماز ایک طرفت تو اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہمارا تعلق قائم کرتی ہے۔ اور دوسری طرفت وہ ہمارے زندگی کے کاموں کو پاکیزگی عطا کرتی ہے۔ اور یہ بھی وہ اصل اللہ تعالیٰ سے رشتہ مضبوط کرنے ہی کا ذریعہ ہے۔ انسان فحشا اور منکر سے اس وقت بچ سکتا ہے۔ جب وہ ہر کام کرتے وقت یہ سوچ لے کہ آیا یہ کام اللہ تعالیٰ کی پسند اور نوسخود ہی حاصل کرنے کے لئے وہ پڑھتا ہے۔ یا محض نفسِ امارہ کی تحریک سے کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول نے اپنے اسوۂ حسنہ اور اللہ تعالیٰ کی راہ نمائی میں اپنی برکت نسیان سے ایک مسلمان کی زندگی کو اخلاق حسنہ کی جنت اپنے لئے تعمیر کرنے کا یہ طریق عمل مقرر فرمایا ہے۔ اور اس طریق عمل کا مرکوزیہ کم "اقامت اللہ تعالیٰ کے حضور فرمائیے کہ ایک انسان غلوں دل سے دن رات میں شعوری یا نا شعوری طور پر یا بے اختیار نماز قائم کرتا ہے۔ صحیح طور پر نکلنے سے پہلے وہ دوسرے نماز پڑھتا ہے۔ جس میں سلام ذکر اللہ ہوتا ہے۔ یہ وقت نہایت سکون اور ایمان کا ہوتا ہے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ کا ذکر ہمارے دل و دماغ میں سرایت کر جاتا ہے۔

نماز خیر ادا کرنے کے بعد دینی کاموں کا وقت آیا ہے۔ جس میں ہر

حضرت مسیح موعود کا پچاس سالہ زین و خیرت کا

(مکرمہ قانتہ شاہدہ ایچ۔ اے۔ ۱۔ ۱۹۱۲ء)

حضرت مسیح موعود ہیرا پتھر الہیوں کو صاحب خلیفہ مسیح انسانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا دور خلافت اپنی امتیازی خصوصیات کے باعث ایک نماز اور نمایاں مقام رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حسن رنگ میں اس خلافت کے ہر پہلو کو برکت بخش ہی ہے اور اس کے ساتھ جن غیر معمولی ترقیوں اور کامیابیوں کو وابستہ فرمایا ہے وہ اپنی نظر آپ ہے۔ آپ کی خلافت نہایت عظیم الشان اور عالمگیر خلافت ہے اس کے ساتھ حال مستقبل میں اسلام کی ترقی وابستہ ہے جبکہ حضور رضی اللہ عنہ نے خود فرمایا کہ۔

اس وقت اسلام کی ترقی خدائے

نے میرے ساتھ وابستہ کر دی ہے جیسا کہ ہمیشہ وہ اپنے دین کی ترقی خلفاء کے ساتھ وابستہ کیا کرتا ہے پس جو میری سننے کا وہ جیسے گا اور جو میری نہیں سنے گا وہ ہارے گا۔ جو میرے پیچھے چلے گا خدا تعالیٰ کی رحمت کے دروازے اس پر کھلے کھولے جائیں گے اور جو میرے راستے سے الگ ہو جائے گا خدا تعالیٰ کی رحمت کے دروازے اس پر بند کر دئے جائیں گے۔

راغفل ۵ جون ۱۹۳۶ء ص ۱۹۳۶ء کا نام مصلح موعود کے باہرکت دور خلافت میں جماعت احمدیہ کی غیر معمولی ترقی ایک الہی تقدیر تھی جسے کوئی انسانی طاقت ہر نہ سکتی تھی۔ حضور نے خود بھی ایک عرصہ پیشتر یہ فرمایا تھا کہ۔

”میرے پختہ سانس تک خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے لئے غبار اور ترقی اور کامیابی ہی مقدر ہے اور کوئی اس الہی تقدیر کو بدلنے میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اس بات پر تواہ کوئی ناراض ہوا شور مچائے، گالیوں سے یا ہرا کھلائے اس سے خدائی فیصلہ میں کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ یہ تقدیر مبرم ہے جس کا خدا آسمان پر فیصلہ کر چکا ہے کہ وہ میری زندگی کے آخری لمحات اور میرے جسم کے آخری سانس

میں جماعت کا تقدم ترقی کی طرف بڑھاتا چلا جائے گا جس طرح خدا کی بادشاہت کو کوئی شخص بدل نہیں سکتا۔ اسی طرح خدا تعالیٰ کے کلام اور اس کے وعدہ کو بھی کوئی شخص بدلنے کی طاقت نہیں رکھتا۔ یہ زمین و آسمان کے خدا کا وعدہ ہے کہ ہر حال میری زندگی میں جہت کا تقدم آگے ہی آگے بڑھتا چلا جائے گا میں نہیں جانتا کہ میرے بعد کیا ہوگا مگر ہر حال یہ خدائی فیصلہ ہے کہ میری زندگی میں کوئی انسانی طاقت اس سلسلہ کی ترقی کو نہیں روک سکتی۔“

دفعہ ۲۸۔ دسمبر ۱۹۳۵ء مطبوعہ افضل ۲۲ جنوری ۱۹۶۰ء ص ۱۹۶۰ء کا نام مصلح موعود نے ذکر وہ الفاظ کی صداقت دور روشن کی طرح آشکارا کی۔ اور کئی رکاوٹیں آنے کے باوجود اس عظیم خلافت میں وہ جی، مذہبی، دنیاوی اور سیاسی غرض پرستم کی ترقی جماعت احمدیہ کو ہوئی اور تمام پہلوؤں میں ترقی کرنے کے لحاظ سے ہم اس دور خلافت کو بخاطر پر سنہری زمانہ خلافت کہہ سکتے ہیں۔

اس ترقی کے علاوہ ایک بہت بڑی خصوصیت اس عظیم الشان خلافت کی یہ ہے کہ یہ ایک موعود خلیفہ کی خلافت ہے جس کے قیام کی بشارتیں نہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی نے خدا تعالیٰ سے پا کر دیں بلکہ اس کی بائبل صدیوں اور ہزاروں برس پہلے سے پیشگوئیاں ہوتی ہی آئی ہیں۔ چنانچہ ایک عظیم پیشگوئی قرآن و عالم حضرت عیسیٰ اللہ علیہ وسلم کی ہے جس میں آپ نے اپنے بعد جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی خبر دی وہاں ساتھ ہی یہ بھی بت رت دی تھی کہ۔

”يَتَرَوْحُ وَيُؤَسَّدُ كَذَّة“

یعنی اے خدایا مسیح موعود تمہارا اور آپ کا نہیں آئے گا بلکہ خدائی مشائخ کے مطابق اس کی ایک خاص مشادی ہوگی جس کے

تیسرے میں ایک خاص نشان کا پیشا ہوگا جس کے کام کو بہت ترقی ہوگی۔ سابقہ انبیاء نے بھی اس موعود خلیفہ کی خبر دے رکھی تھی جب کہ دوسرے مذاہب کی بعض مقدس کتب میں درج ہے۔ مثلاً ظالمو دین لکھا ہے کہ

also said that he (The Messiah) shall die and his kingdom descend to his son and grandson -

ظالمو اور جوزف بارکے باب تیسرے ص ۱۸۷ء لندن ۱۸۷۸ء) چنانچہ جب اس پیشگوئی کے پورا ہونے کا وقت قریب آیا تو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی اس عظیم الشان فرزند کی پیشگی خبر دیدی اور فرمایا کہ اس بیٹے کے ذریعہ سے اسلام اور احمیت کو غیر معمولی ترقیات ملیں گی نیز اس میں اللہ قدر فرزند کی سیرت اور صفات کے متعلق الہامات کے ذریعہ سے آگاہ فرمایا۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ یہ سب الہامات اور پیشگوئیاں اپنے وقت پر آپ کے ذریعہ سے بنیاد میں شان اور صفات سے پوری ہو گئیں اور آپ کی خلافت کے عہد سعید میں جماعت احمدیہ نے جس نیر رفتاری کے ساتھ مختلف جماعت میں ترقی کی وہ سب آپ کی حیران کن قائمانہ صلاحیتوں، فہم دہرائی، حیرت ندر، استقلال، محنت اور غیر معمولی تنظیمیں و مانع کاروشن ثبوت ہیں۔

مضمون کے طوالت کے خوف سے آپ کے عہد خلافت میں سے اس جگہ آپ کے بعض ایک ذریعہ کارناموں کو اختصار سے بیان کرنے پر ہی اکتفا کرتے ہیں۔

آپ حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفہ مسیح اللہ تعالیٰ کی وفات پر ۱۲ مارچ ۱۹۱۲ء کو کچھ برس کی عمر میں منصب

خلافت پر فائز ہوئے اور اس عظیم تر ذمہ داری کی ادائیگی میں دن رات اسام کی ترقی کے لئے کام کرنا شروع کر دیا اور اس سلسلہ میں پیشی آمدہ حالات میں پیسے سے بھی بڑھ کر ایک اہم امر یعنی جماعتی مشورہ بندی اور استحکام مقام خلافت کی طرف توجہ بھی آپ کو خصوصی توجہ دینی پڑی۔

جماعت کی شیعہ لڑہ بندی

آپ کی خلافت کے آغاز میں بعض ایسا زبردست جتنے اٹھے جن میں نہ صرف نظم خلافت کو بہت سے ختم کر دینے کی کوشش کی گئی بلکہ حضرت مسیح موعود کے خدا داد ارفع مقام و شان کو کم کرنے کی ناپاک سعی بھی تھی۔ چنانچہ حضور نے ایسے سبقت خوار کا خدا کی تائید و نصرت سے باطن طریق مقابلہ کرتے ہوئے جماعت کو تنظیم و عقائد کے لحاظ سے ایک مشروط چٹان پر لاکھا کر بنا چکے اپنی غیر معمولی مصروفیتوں کے باوجود نہ صرف اپنے پیدا کئے اختلاقی مسائل پر متقدم و تھوڑے سب و رقم فرمایا کہ انہیں بالکل صاف کر دیا اور تمام دساوس و شہمات کا ازالہ فرمایا۔

اسی طرح مختلف علاقوں میں پھیلے ہوئی جماعت ہائے احمدیہ کی شیعہ لڑہ بندی اور ترقی کو غیر صورت میں اس سے ربط قائم رکھنے کے لئے صدر انجمن احمدیہ میں مختلف نظارتیں قائم کیں اور ان سب نظارتوں کے کام کی نگرانی کے لئے نظارت علیا بنائی جس کے بعد مختلف نظارتوں سے مختلف کاموں کے لئے مقامی جماعتوں میں عہدیداران اور سرپرستوں کا انتخاب ہو کر ان کا تقرر مرکز کی منظوری سے عمل میں آیا۔ ان تمام باتوں سے مقصد یہ تھا جماعت احمدیہ کے افراد جہاں بھی رہیں ایک ہی تنظیم کے ماتحت ہوں اور ایک ہی مقصد لاکر عمل ان کے سامنے رہے اور وہ ترقیات کی منازل جد جلد لے کر تے جاویں۔

متمم تنظیمیں

مندرجہ بالا مرکزی تنظیم قائم کرنے کے علاوہ آپ نے جماعت کے مختلف طبقوں مردوں، عورتوں اور بچوں کی اٹلے رنگ میں ترقیت کرنے نیز ان کو ترقی کی راہ پر گامزن کرنے کے لئے ذیلی تنظیمیں بھی قائم فرمائی۔ مثلاً

جمعہ ماہ اللہ

۱۹۲۲ء میں حضور نے احمدی دستورات کی تعلیم و تربیت کے لئے جمعہ ماہ کی ایک اہمیت اس کے علاوہ اسے کارگزاروں کی

فیصلہ جات شوریٰ انصار اللہ ۱۹۶۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے شوریٰ انصار اللہ ۱۹۶۶ء کی سفارشات پر جو فیصلہ جات فرمائے ہیں مجالس کی آگاہی کے لئے ذیل میں درج کیے جاتے ہیں۔

قیادت عمومی

- (۱) حسب مسائل علاقائی مجالس میں اعلیٰ کارکردگی کے حاملین خوشنودی کے سرٹیفکیٹ دئے جائیں گے۔ اور ضلعی مجالس کا آپس میں مقابلہ کر کے اعلیٰ کارکردگی کے حاملین خوشنودی کے سرٹیفکیٹ بھی تجویز کیا جائے۔
- (۲) دستور اساسی انصار اللہ کے قاعدہ ۱۹۶۶ء میں صدر مجلس مرکزی عہدیداران کو نامزد کر کے گا کے الفاظ حذف کر دئے جائیں کیونکہ وہ ایک مستقل قاعدہ کی شکل میں قاعدہ ۱۹۶۶ء میں بیان کر دئے گئے ہیں۔

قیادت تربیت

(۳) مجالس کے تربیت کے کام کا جائزہ لینے وقت قیادت تربیت اس امر کو بالخصوص ملحوظ رکھے گی کہ جس مجلس کا کام قیادت کے نزدیک سب سے اچھا ہو اس کے اسی فیصلہ داران نماز تراویح بھی جانتے ہوں علم انعامی کے لئے اسی صورت میں قیادت تربیت اس کی سفارشات کرے گی۔

قیادت تسلیم

(۴) امتحان انصار اللہ میں کامیاب انصار کو اسناد دی جائیں تاکہ دوسرے اصحاب کو بھی ترغیب ہو اور امتحان دینے والوں کی تعداد میں اضافہ ہو جائے۔

قیادت مال

(۵) بحث آمد و خرچہ برائے سال ۱۹۶۶ء

چندہ مجلس	۲۰,۵۰۰
چندہ تعمیر	۲,۰۰۰
چندہ سالانہ اجتماع	۲,۵۰۰
چندہ اشاعت لٹریچر	۲,۰۰۰
میسرآن	۵۳,۰۰۰

قیادت اصلاح و ارشاد

(۶) آئندہ سال ہر ماہی چار صفحہ کا ایک ٹریکیٹ عمدہ شاعت کے ساتھ پانچ ہزار کی تعداد میں شائع کیا جائے ان ٹریکیٹوں میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کے اقتباسات مناسب عنوانات کے ساتھ شائع کئے جائیں گے اور ایک مرکزی کمیٹی جو قاعدہ تربیت، قاعدہ اصلاح و ارشاد اور قاعدہ اشاعت پر مشتمل ہو ضرورت وقت کے مطابق اقتباسات اور عنوانات کا فیصلہ کیا کرے۔
(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

ضلع سیالکوٹ میں ہمارے معاونین خاص میں اضافہ

ضلع سیالکوٹ کے حسب ذیل دوستوں نے تحریک جدید کے وعدہ جات کو اس سال ایک ہزار روپیہ تک بڑھا کر پیش کرنے کی سعادت پائی ہے اور اس طرح ہمارے معاونین خاص میں اضافہ ہو گئے ہیں۔ قارئین گرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۱۔ محکم تربیتی محمد علی صاحب چونکہ علامہ اقبال سیالکوٹ شہر ۲ - / ۱۰۰۰
- ۲۔ محکم خواجہ محمد امین صاحب امیر ضلع سیالکوٹ ۲ - / ۱۰۰۰

(کوسیل الممال اولیٰ نخریکہ سید)

دنیا بھر کے احمدی نوجوانوں کی صحیح اسلامی تربیت و خدمت خلق و دین کی سرانجام دہی کے لئے سرگرم عمل ہے۔

اطفال الاحمدیہ

یہ سات برس سے پندرہ برس تک کے احمدی بچوں کی تنظیم ہے۔ یہ اسکے تحت بچوں کو اعلیٰ اسلامی اخلاقی سکھائے جاتے ہیں۔ ان کی روحانی اجتماعی تعلیمی اور ذہنی ہر قسم کی تربیت کی جاتی ہے۔ یہ تنظیم اطفال کو اچھے خدام بننے میں مدد دیتی ہے۔

اہم اجتماعات

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے علاوہ جس کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مبارک ہاتھوں سے رکھی اور جس میں دنیا کے اطراف و جوانب کے لوگ مرکز احمدیت میں جمع ہوتے اور روحانی برکات سے مستفید ہوتے ہیں، حضرت مصلح موعودؑ نے مرکز میں بار بار آئے اور اس کے فیوض و برکات سے زیادہ سے زیادہ مستفید ہوتے رہنے کے لئے اور افراد جماعت میں باہمی تعارف و ربط کے قیام میں اور اضافہ کیلئے سال کے دوران بھی چند ایک مواقع پیش فرمائے کر دئے جب تمام جماعتوں کے نمائندے اور دوسرے احمدی اصحاب مرکز میں جمع ہوتے ہیں۔ چنانچہ جلسہ سالانہ کے عظیم الشان عالمگیر اجتماع کے بعد مجالس انصار اللہ، خدام الاحمدیہ، اطفال الاحمدیہ، لجنہ امار اللہ اور نساء احمدیہ کے علمی علمیدہ عظیمہ اجتماع مرکز میں منعقد ہوتے ہیں۔ عوامانہ تنظیموں کے نمائندگان شرکت کرتے ہیں جو ایک بڑے فروغ و ترقی کے لئے کام لے رہے ہیں۔

صحیح تربیت ہو جائے تو ہر نسل اعلیٰ تربیت یافتہ ہوگی۔ اور اس طرح ترقی کی راہ ہموار ہو جائے گی۔ چنانچہ اس تنظیم نے احمدی خورتوں میں بھی خدمت اسلام کا ولولہ اور جذبہ اور جوش و خروش پیدا کر دیا جس کے نتیجے میں انہیں اشاعت اسلام کے لئے جہاں وہ جگہ جگہ ہمتیں کام کرنے کا موقع ملا وہاں غیر ممالک میں لاکھوں روپے اور اپنے قیمتی زیورات کے عطایا سے کئی ایک مساجد بنانے کی سعادت حاصل ہوئی۔

انصارات الاحمدیہ

یہ احمدی بچیوں کی تنظیم ہے۔ اس میں سات برس سے ۱۵ برس تک کی بچیاں شامل ہیں جو یا کہ اس طرح ان کے لئے بچپن سے ہی انہیں اسلامی تربیت کا تجربہ کا مہندہ دست کرتے ہوئے بچیوں کو لجنہ امار اللہ کی مہمات بننے کی تربیت کا اہتمام فرمایا۔

انصار اللہ

اس تنظیم میں ہر سال کی عمر سے زائد عمر والے مرد شامل ہیں۔ اپنے لاکھوں کے لحاظ سے بظاہر ہر ماہ کی عمر کو پہنچ جانے کے باوجود دستور و خدمت دین کے کام میں نہ صرف خود سرگرم عمل رہتے ہوئے زندگی بسر کرتے ہیں بلکہ اپنے اعلیٰ نمونہ سے نوجوانوں اور اطفال کی نیک تربیت کرنے کا موجب بنتے ہیں۔

خدام الاحمدیہ

اس میں ۱۵ برس سے لے کر ۴۰ برس تک کے نوجوان شامل ہیں۔ اس تنظیم کا قیام ۱۹۳۸ء میں عمل میں لایا گیا۔ یہ تنظیم

تعلیم الاسلام کالج یونین کا افتتاحی اجلاس

تعلیم الاسلام کالج یونین کا افتتاحی اجلاس مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو کالج کے ہال میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد پروفیسر ایچ آر جی مکرّم ڈاکٹر سلطان محمود صاحب شاہ پتی، پتی، ڈی نے علماء سے خطاب فرمایا۔ آپ نے توجہ ظاہری کہ طلبہ اپنے منتخب کردہ عہدیداران سے یونین کے کاموں میں مکمل تعاون کریں گے۔ اور کالج کی عظیم روایات کو برقرار رکھیں گے۔ بعد ازاں صدر یونین محمد سمیع طاہر نے کئی صدارت سنبھالی۔ صدر نے اپنی کابینہ کے عہداران کا تعارف کروایا۔ بعد ازاں محترم قاضی محمد اسلم صاحب پرنسپل نے یونین کے عہدیداروں کو مبارکباد دی۔ آپ نے یہ امید ظاہر کی کہ جلد عہدیداران کالج اور یونین کے وقار اور اس کی روایات کو برقرار رکھیں گے۔ اس کے بعد آپ نے دعا گواری اور اجلاس برخواست ہوا۔

(دوسیم احمدی سرگرمی یونین)

فضل عمر قراءہ تدریس کے بعد از سرجد ادا کر کے عتد اللہ ما جو رہوں { فضل عرفان و تدریس سیکرٹری }

واقفین وقف عارضی کی فہرست

اسی سے قبل الفضل ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۷ء تک ایک ہزار ستر سو واقفین وقف عارضی کی فہرست شائع ہو چکی ہے۔ اس کے بعد یہ نام ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ سلسلہ جاری ہے اور جاری رہے گا ہر احمدی کو چاہیے کہ اپنے اہم اہل و عیال کے لئے وقف کرے۔ ایسی سب درخویش برادرانست یہ نا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی خدمت میں بھیجی جائیں۔

- حاکم ابراہیم صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد پورہ
- ۱۰۷۱ - مکرم اللہ و ناما صاحب پنڈی چری ضلع شیخوپورہ
 - ۱۰۷۲ - میاں علی محمد صاحب شیخوپورہ
 - ۱۰۷۳ - بہاؤ خاں صاحب بمقام کسپان ضلع شیخوپورہ
 - ۱۰۷۴ - حاجی عبدالواحد صاحب ساہیوال
 - ۱۰۷۵ - محمد عبداللہ صاحب بڈاچی میرانپور شیخوپورہ
 - ۱۰۷۶ - محمد عین صاحب ٹیکیدار کوٹ راجپنڈ ضلع شیخوپورہ
 - ۱۰۷۷ - عظمت اللہ خاں صاحب اشرف پورہ لائل پور
 - ۱۰۷۸ - چوہدری خوشی محمد صاحب گٹھیا لیاں سیالکوٹ
 - ۱۰۷۹ - فیض احمد صاحب دارنہ زبیدکا
 - ۱۰۸۰ - محمد یار صاحب سردچک
 - ۱۰۸۱ - محمد خاں صاحب سکندریہ
 - ۱۰۸۲ - محمد اسماعیل صاحب
 - ۱۰۸۳ - محمد موسیٰ صاحب کایہ شیخوپورہ
 - ۱۰۸۴ - چوہدری محمد بخش صاحب چک ۲۵ مرٹھ
 - ۱۰۸۵ - اللہ رکھا صاحب چک ۱۶۶ بہاولنگر
 - ۱۰۸۶ - دائرے منصب علی صاحب چنگڑا حاکم دلا شیخوپورہ
 - ۱۰۸۷ - عمر الدین صاحب سکندریہ
 - ۱۰۸۸ - محمد علی صاحب
 - ۱۰۸۹ - سید افضل احمد صاحب چک ۱۱۱ لاہور
 - ۱۰۹۰ - حکیم رحیم بخش صاحب لاہور
 - ۱۰۹۱ - برکت علی صاحب
 - ۱۰۹۲ - حافظ ابوذر صاحب روڈ لاہور
 - ۱۰۹۳ - ناصر احمد صاحب عزیز پور ڈگری سیالکوٹ
 - ۱۰۹۴ - چوہدری غلام حسین صاحب گوہر پور ضلع سیالکوٹ
 - ۱۰۹۵ - محمد حفیظ صاحب سکندریہ راجپنڈ
 - ۱۰۹۶ - محمد عبداللہ صاحب گجر کوتا پورہ لائل پور
 - ۱۰۹۷ - ملک محمد ابراہیم صاحب چک ۱۶۵ گب
 - ۱۰۹۸ - حاجی لال دین صاحب گٹھیا لیاں
 - ۱۰۹۹ - میاں شاد اللہ صاحب نارووال سیالکوٹ
 - ۱۱۰۰ - چوہدری عبدالجلیل صاحب چک ۱۷۱ لاہور
 - ۱۱۰۱ - عبدالرحیم صاحب روڈ
 - ۱۱۰۲ - شیخ غلام رسول صاحب گٹھیا لیاں سیالکوٹ
 - ۱۱۰۳ - چوہدری احسان اللہ صاحب گٹھیا لیاں
 - ۱۱۰۴ - غلام فرید صاحب دھارو دال شیخوپورہ
 - ۱۱۰۵ - ملک محمد عبداللہ صاحب چادر دال لاہور
 - ۱۱۰۶ - ملک نواب صاحب موضع حربی
 - ۱۱۰۷ - چوہدری سعید اللہ صاحب کوٹ سرد درخاں سیالکوٹ
 - ۱۱۰۸ - ڈاکٹر محمد شفیق صاحب پنڈی بھکیاں گوجرانوالہ
 - ۱۱۰۹ - مستری فضل احمد صاحب پیرکوٹ ٹانی گوجرانوالہ
 - ۱۱۱۰ - چوہدری نیجا بخش صاحب چک ۱۶۶ لاہور

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحمان سے بنی امین کو مساجد ممالک بیرون کی تعمیر کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زائد رقم دینی دینے مرحومین کی طرف سے تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کی ایک فہرست درج ذیل ہے۔

- جزاؤں اللہ احسن الجزاؤ فی الدنیا والاخرۃ۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۱۹۱ - محترمہ صاحبزادی امینہ الرشید صاحبہ بیگم میاں عبدالرحیم احمد صاحب دہلی
 - ۱۹۲ - محترمہ امینہ الیاس صاحبہ فرخ صاحبہ بیگم ڈاکٹر میزبان صاحبہ راولپنڈی
 - ۱۹۳ - محترمہ مبارک بیگم صاحبہ اختر میاں محمد سعید صاحب دہلی
 - ۱۹۴ - محترمہ نجم النساء بیگم صاحبہ الیہ چوہدری فرزند علی صاحبہ دارالرحمت غزنی پورہ
 - ۱۹۵ - محترمہ رشید بیگم صاحبہ الیہ چوہدری میزبان صاحبہ احمد پور شہ قیہ
 - ۱۹۶ - محترمہ بیگم صاحبہ رمضان صاحبہ راولپنڈی
 - ۱۹۷ - محترمہ امینہ الرشید بیگم صاحبہ الیہ چوہدری عبدالغنی صاحبہ لاہور
 - ۱۹۸ - محترمہ خاطرہ صاحبہ الیہ شیخ کرم الدین صاحبہ آفٹ کیمسٹری لاہور
 - ۱۹۹ - محترمہ سعیدہ رشیدہ صاحبہ بیگم چوہدری ذوق (فقیر احمد صاحبہ) راولپنڈی
 - ۲۰۰ - محترمہ بیگم صاحبہ سحر محمد صاحبہ الدین صاحبہ
- فقیر صاحبہ خوشدین صاحبہ مرہومہ (نائبہ) (دیکھیں اہل اہل اول نوحہ ایک جدید روڈ)

درخواست ہائے دعا

- ۱ - خاکسار کا ڈاکا مسعود احمد تقریباً ایک ہفتہ سے بیمار ہے تا میثاقہ بیمار ہے۔ (عبدالرحمن ٹیکسٹائل کٹری سڈھ)
- ۲ - برادر محمد اسماعیل صاحب انور کئی سال سے اعصابی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ اب دلچسپی ہیں۔ (مقبول احمد ذبیح ہمتی نقوی)
- ۳ - محکم عبدالمجید خان دلہ احمد دین صاحب عمرہ چار سال سے علیل اور پریشان ہیں۔ (درجہ فضل احمد زعیم انصار اللہ مسعود آباد جہلم)
- ۴ - میرے چھوٹے بھائی عزیز عبدالرزاق صاحب نے سینکڑوں ڈاکوں اور پیسوں سے بیمار ہیں تیسرے نمبر پر پالیا گیا ہے۔ سینکڑوں منٹوں میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ (حاجب جماعت دعا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے عزیز کی یہ نمایاں کامیابی مبارک کرے اور مزید نمایاں اور اعلیٰ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔) (گلزار احمد راجپوت چنیوٹ)
- ۵ - میرے ماموں مکرم عبداللطیف صاحب بھتیجے ان دنوں گرمیوں کے دوران میں سخت بیمار ہیں۔ (میرے چھوٹے بھائی محمد حسین صاحب روڈ بن کافہ عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔) (عبدالرشاد طاہر منظر آباد)
- ۶ - میں بعض پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ (حاجب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ جو پریشانیوں دور فرمائے۔) (مبارک احمد خادم سنگھ خانہ روڈ)
- ۷ - میں تقریباً سات ماہ سے بیمار چلا آ رہا ہوں۔ اب جو جوں جوں سردی آ رہی ہے بیماری زور پکڑتی جا رہی ہے۔ (حاجب دعا فرمائی حضرت محمد سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت دے اور جو پریشانیوں کو دور فرمائے۔) (آمن)
- ۸ - (راجہ محمد حسین باب الاوربا روڈ)
- ۹ - معائنہ کے والہ محترم گرمیوں کے دوران میں ایک ہفتہ سے شدید بیمار ہیں۔ (محمد الدین ٹھک روڈ۔ روڈ) (حاجب دعا فرمائی۔)

مؤمنانہ صبر کا ایک نمونہ

راز محترم مولانا ابوالعطاس صاحب جالندھری

اسلام کی تعلیم یہ ہے کہ عزیزوں کی وفات کے موقع پر جوتا فریب نہ لگائے۔ طبعی طور پر آنکھوں سے آنسوؤں کا جاری ہونا اور دل کا ٹھگن ہونا فطری بات ہے شریعت اس پر مولفہ نہیں کرتی۔ اسلام کہتا ہے کہ مومن صبیبتوں کے موقع پر صبر کرتے ہیں۔ وہ صبیبت کے آنے پر اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَيْہِ رَاجِعُوْنَ کہتے ہیں اور تکلیف کو برداشت کرتے ہیں۔ اس صبر پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسی خاص اجر عطا ہے۔

چوہدری عداوت اللہ صاحب مرحوم کا جنازہ راولپنڈی سے مویشی ۱۳- اکتوبر کو روانہ پہنچا۔ بعد نماز عشاء حضرت خلیفۃ المسیح ابی اللہ بنبر نے نماز جنازہ پڑھا۔ مرحوم کے والد چوہدری محمد عبداللہ صاحب احمدی اپنے گھنٹی سواروں کی ذمہ داری سے اس وقت لڑائی سے اترے جب ہم لوگ جنازہ کو سبوتا مقبرہ کی طرف لے جا رہے تھے۔ ہونا نرند کی وفات کا برسے باپ کو جو مدفن ہو سکتا ہے اس کا تصور سامنے تھا۔ محترم چوہدری محمد عبداللہ صاحب نے اس موقع پر جو نوحہ پیش کیا وہ دائمی مرمضانہ صبر کا ایک اعلیٰ نمونہ تھا۔ مرحوم کا چہرہ بھی اور دور سے آتا اللہ و آتیا رائیہ راچون۔ پٹھا اور کہا کہ تو خدا کے پاس گیا ہے ہم بھی وہاں ہی آنے والے ہیں۔ میناب کھڑے تھے بیٹے کی نشن سامنے تھی۔ پوچھنے لگے کہ اگر شریعت کی نکتہ سے اسے بوسہ دینا جائز ہو تو میں اپنے بیٹے کا چہرہ بوسہ لوں۔ یہاں نے کہا کہ اس میں عرصہ نہیں۔ انہوں نے مرحوم کی پیشانی پر بوسہ دیا اور اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَيْہِ رَاجِعُوْنَ کہہ کر الگ ہوئے۔ مرحوم کے رشتہ داروں میں سے جو مشورت گڈوں سے آئی تھی۔ وہ مرحوم کا چہرہ دیکھنے کے لئے حیدرآب آئے تھے تو چوہدری محمد عبداللہ صاحب صلحت نے موصافہ اتنازی میں کہا کہ دیکھو کوئی ای کمر نہ کہیں۔

اور نہ ایسی بات کہی جو شریعت اسلامی کے خلاف ہو۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا بعد ازاں اسی وقت چوہدری عداوت اللہ صاحب کی نشن کو بہشتی مقبرہ میں دفن کر دیا گیا۔ اس موقع پر چوہدری محمد عبداللہ صاحب کے نمونہ کا دل پر خاص اثر ہوا۔ اللہ تعالیٰ ان کی عمر میں برکت دے اور مرحوم کے سہارا کی کا حافظہ و ناصر ہو۔ آمین۔

راخسار ابوالعطاس جالندھری

رمضان المبارک کی آمد

رمضان المبارک دسمبر کے پہلے ہفتے میں شروع ہوتا ہے۔ احباب جماعت کو چاہیے کہ اس کے لئے تیار ہو شروع کریں۔

قرآن کریم میں معذوں کی مومن صلکم تقوت بیان کی گئی ہے یعنی تقویٰ شکاری خاص ہے کہ روزہ میں انسان کو اپنا پیچھا دیتے ہیں۔ یہ ایک عملی انزائم ہے کہ خدا کی راہ میں اگر جان قربان کرنا پڑے اگر اولاد قربان کرنا پڑے تو روزہ دار اس کے لئے حاضر ہے۔ نیز اس میں یہ بھی سبق ہے کہ جب خدا کے حکم کے ماتحت مومن حلال چیزوں کو چھوڑنا ہے تو حرام کا ارتکاب کیسے ہو سکتا ہے۔ حیدرآباد جماعت کو چاہیے کہ روزہ کی یہ عزم و غایت احباب جماعت کے ذمہ نہیں کرادی۔ جماعت کے معذوں کے علاوہ کوئی روزہ کا تارک نہ ہونا چاہیے۔

(مناظر اصلاح وارث)

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول کی سالانہ نمائش

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول روم کی سالانہ نمائش مورخہ ۱۶ نومبر ۱۹۶۷ء بروز جمعرات سکول باغ میں ہوئی ہے۔ ایشیائی خدمتوں کی سالانہ نمائش کے علاوہ تقریبی پروگرام جو سکول کی جانب سے منعقد ہوا ہے وہ درج ذیل ہے کہ سکول حیدرآباد جو نیر ماڈل سکول ادارہ ہے تشریف لاکر نئے بچوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ (ادارہ نیر ماڈل سکول روم)

ادارہ نیر ماڈل سکول روم

درخواست دعا

خاکر کی والدہ ماجدہ استانی انوار بیگم جو حضرت علم ہدیٰ نقیب الدین صاحب مرحوم کی بہن ہیں چند دنوں سے شدید بیمار ہیں بہت کمزور ہو گئی ہیں بزرگان سلسلہ اور سلسلہ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل و رحمت سے اس کا شفا عطا فرمائے آمین۔ خاکر محمد رحیم۔ نیر تعلیم الاسلام ٹا سکول۔ ریتہ۔

پاکستان ویسٹرن ریلوے

پبلک کو مطلع کرنے کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حیدرآباد۔ میرپور خاص سیکشن کی تمام میٹریج گارڈیاں ۱۱/۱۲ کو ۱۹۶۷ء میں حیدرآباد سے ۵-۴۵ کی دورانی کے بعد معطل کر دی جائیں گی۔ حیدرآباد میرپور خاص سیکشن مورخہ ۱۱/۱۲ سے ۱۱/۱۲ گاؤں گاؤں کھل جائے گا اور اس سیکشن پر سب سے پہلی گاڑی جو چلے گی وہ ۳۱۲ حیدرآباد سے ۱۶-۴۵ پر جانے والی ہے۔ آنے والی سمت میں اور جانے والی گاڑی ۳۱۳ میرپور خاص سے ہفتہ ۱۹-۴۳۔ اس کے بعد باقاعدہ حافر گاڑی کی سرورس مندرجہ ذیل اوقات کے مطابق شروع ہو جائے گی۔

ڈاؤن گارڈیاں

۳۱۸	HEARON EX K.C.	۳۱۶	۳۱۴	۳۱۲	۳۱۰	۳۰۸	۳۰۶	۳۰۴	۳۰۲ (A)	حیدرآباد
-	22-0	-	-	-	-	-	-	-	-	-
۰-۱۵	۲۲-۱۵	۲۰-۵۰	۱۸-۲۰	۱۶-۳۰	۱۴-۳۵	۱۲-۲۰	۱۰-۱۱	۸-۲۵	۶-۰	(B)
۲-۱۵	۰-۱۵	۲۲-۰۰	۲۰-۵۵	۱۸-۵۰	۱۶-۵۰	۱۴-۴۵	۱۲-۳۵	۱۰-۱۰	۸-۱۵	(A)
اپر گارڈیاں										
۳۱۷	۳۱۵	۳۱۳	۳۱۱	۳۰۹	۳۰۷	۳۰۵	۳۰۳	۳۰۱	۲۹۹	میرپور خاص
۲۱-۱۵	۱۹-۲۵	۱۷-۵۵	۱۵-۴۰	۱۳-۴۵	۱۱-۳۰	۹-۵۰	۷-۱۰	۵-۴۰	۳-۳۰	میرپور خاص
۲۲-۳۵	۲۰-۵	۲۰-۴۵	۱۷-۵۵	۱۶-۵	۱۴-۵۵	۱۱-۱۰	۹-۲۵	۸-۰۰	۵-۲۵	حیدرآباد
										۵-۵۰ 70. K.C.

درمیان درج کے اگٹیوں کے اوقات کے لئے متعلقہ اسٹیشن ماسٹر سے دریافت کیا جا سکتا ہے۔

3/83 (6) ۱۹۶۷